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SCUOLA DELL’INFANZIA “CASA DI MARIA”   
SCUOLA PRIMARIA “S. LUISA DE MARILLAC”

CARTA DEI SERVIZI


La carta dei servizi della scuola è il documento elaborato direttamente o indirettamente da tutti gli operatori (personale docente e non docente).

Ha lo scopo di far conoscere ai genitori il percorso formativo dei propri figli e il diritto di partecipare attivamente alla vita della scuola.
PRINCIPI FONDAMENTALI
Le Figlie della Carità, fondate da San Vincenzo de’ Paoli e da Santa Luisa de Marillac nel 1633, hanno come carisma l’educazione alla carità e il servizio di Gesù Cristo nella persona dei poveri.

Questa tradizione didattico - educativa ormai collaudata, è in continua ricerca di aggiornamento e adeguamento alle diverse esigenze del territorio. Il Carisma vincenziano è attualmente condiviso da suore e laici che con esse collaborano.

UGUAGLIANZA E IMPARZIALITA’
Le due scuole sono aperte a tutti quelli che le scelgono, ne condividono l'impostazione e sono disponibili a un cammino di formazione nella ricerca della verità, secondo il principio evangelico della dignità di ogni persona (vedi PTOF) a prescindere dalle differenze di sesso, nazionalità, razza e condizioni sociali.
REGOLARITA’ DI SERVIZIO

Le Scuole garantiscono regolarità di funzionamento dell'attività in ogni caso, anche quando scioperi e conflitti sindacali mettono in serio disagio analoghe strutture scolastiche.

ACCOGLIENZA e INTEGRAZIONE

Le Scuole si impegnano con ogni mezzo per favorire l'accoglienza dei Genitori e degli Alunni predisponendo momenti di incontro, di dialogo, di formazione, per una migliore integrazione educativa scuola-famiglia.
DIRITTO DI SCELTA OBBLIGO E FREQUENZA

I GENITORI
· primi responsabili dell’educazione dei figli, hanno la libertà di scegliere le nostre scuole a condizione di condividerne i principi educativi-culturali e di fede.
· trovano una collocazione qualificata all'interno della comunità educativa e partecipano del progetto educativo, che deve costituire terreno di dialogo, di confronto e di collaborazione;                    

Ai genitori, quali diretti responsabili della crescita dei figli, in particolare compete:

· dialogare con gli educatori per l'acquisizione di competenze educative più adeguate; 
· partecipare personalmente, anche tramite gli organi collegiali, alla vita della scuola;
· collaborare attraverso associazioni specifiche all'azione della scuola e stabilire opportuni collegamenti con il territorio per promuovere nel sociale lo sviluppo di un servizio educativo sempre più ispirato al Carisma Vincenziano.
·  impegnarsi ad assolvere l'obbligo della frequenza della scuola per il raggiungimento degli obiettivi propri delle scuole.

 PARTECIPAZIONE, EFFICIENZA ETRASPARENZA
Istituzione, personale docente e non docente, genitori, alunni sono tutti protagonisti e responsabili nell’attuazione del Progetto Educativo d’Istituto, del Regolamento interno e della Carta dei Servizi attraverso una gestione condivisa e partecipata.

Le scuole favoriscono attività extrascolastiche, consentendo l’uso dei locali e delle attrezzature, in orario pomeridiano.  
 Garantiscono la più ampia e snella possibilità di comunicazione con le famiglie:
· con l'utilizzazione del diario degli Allievi; 

· con la consegna di circolari per le varie scadenze ed attività dell'anno; 

· con la destinazione di orari fissi di colloquio; 

· con momenti di incontro comunitario in particolari circostanze e festività; 

 LIBERTA’ DI INSEGNAMENTO ED AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE

La programmazione collegiale assicura la libertà di insegnamento dei docenti ispirata alla visione evangelica della vita, secondo il Carisma Vincenziano, e cerca di sviluppare negli alunni la capacità di acquisire insieme con la cultura, una mentalità di fede che li spinga alla ricerca della verità nella libertà, all’esercizio della carità e a una testimonianza gioiosa.
L’aggiornamento e la formazione costituiscono un dovere e un impegno per tutto il personale scolastico, consapevole del compito educativo ad esso affidato. 
In tale ottica l'aggiornamento costante come autoaggiornamento e come frequenza a corsi organizzati ed a periodici incontri (a livello di Scuola e a livello regionale) a tale fine impostati, è una condizione necessaria per lo svolgimento del proprio qualificato lavoro.

AREA DIDATTICA         
La nostra proposta di scelta cristiana non vuole formare ad una visione integralista della realtà, ma riconosce una visione pluralistica della vita, salvaguardando i valori della libertà e dignità umana e della Fede.       
Lo stile educativo all’interno delle scuole si ispira al Carisma di S. Vincenzo e S. Luisa e si esprime mediante il dialogo, il confronto costruttivo, il rifiuto di qu
anto favorisce l'ingiustizia e la miseria e si collabora con quanti costruiscono una società più degna dell'uomo Nell’arco dell'anno i bambini, i ragazzi e le loro famiglie sono stimolati a collaborare per il Terzo Mondo (Adozioni a distanza).
Riconosciamo alla famiglia un ruolo primario: un incontro di generazioni che si aiutano a vicenda ad acquistare saggezza e ad armonizzare i diritti delle persone con le esigenze della vita sociale.

Come tale la famiglia è parte integrante delle strutture scolastiche.

SERVIZI AMMINISTRATIVI
I Servizi amministrativi delle scuole sono strutturati in vista delle necessità delle famiglie.

L'orario stabilito è il seguente: dalle ore 07:45 alle ore 12:00 e dalle ore14:00 alle ore 16:00. 

I documenti di valutazione degli Alunni vengono consegnati direttamente da Docenti incaricati entro al massimo tre giorni dal termine delle operazioni di scrutinio.

Le scuole assicurano ai genitori l'immediatezza del contatto telefonico sia con la Direzione che con la Segreteria.

IGIENE E SICUREZZA
Le scuole ritengono fortemente educativo per l'Alunno presentare gli ambienti accoglienti, puliti e funzionali e le attrezzature efficienti ed aggiornate.

In particolare si preoccupano dell'igiene degli ambienti, della loro adeguata cubatura in base al numero degli Allievi e della loro periodica tinteggiatura. A questo riguardo ha adeguato i locali secondo le norme imposte dai competenti uffici.

Naturalmente ci si preoccupa di educare gli Allievi al rispetto dei locali e delle attrezzature, in modo che siano evitati danni a persone e cose.            

La scuola Primaria offre agli Alunni:

· uffici di Direzione,
· Segreteria scolastica;

· n. 6 aule per lo svolgimento delle lezioni teoriche;

· n 1 laboratorio di informatica, dotato di n 14 computer con annessa stampante e scanner;

· n. 1 palestra;

· n. 1 aula di audiovisivi;

· n. 1 biblioteca;

· n. 1 fotocopiatrice;

· n.1 cortile e un ampio terrazzo;

· n. 1 locale mensa;
· n. 12 servizi igienici

La scuola dell’infanzia offre agli Alunni:

· n. 3 aule per lo svolgimento delle lezioni teoriche

· n. 1 veranda dotata di armadietti contrassegnati per ciascun bambino

· n. 2. saloni per attività ludico-didattiche

· n. 9. servizi igienici

· n. 1. locale mensa

· n. 1. ambiente per lavaggio di stoviglie e transito pasti

· n. 1. segreteria

· n. 1. giardino 

· n. 2. cortili attrezzati per giochi all’aperto

ATTIVITA’ PARASCOLASTICHE

Sono inoltre organizzate:

· attività parascolastiche settimanali di minivolley, minibasket, spingi-palla;
· corso Cambridge;
· partecipazioni a concorsi;

· viaggi di istruzione e visite culturali guidate.

PROCEDURA DEI RECLAMI E VALUTAZIONE DEI SERVIZI
Dato il clima di conduzione familiare della scuola, eventuali inconvenienti, incomprensioni, contrattempi e reclami vengono fatti immediatamente ai responsabili interessati da parte di singole famiglie. 

I reclami dotati di fondamento vengono raccolti e si rende noto all’interessato l’azione correttiva attivata.
In merito si ritiene molto valido ed efficace il buon funzionamento degli Organi Collegiali, previsti dalla vigente legislazione scolastica:

· assemblee di classe;

· assemblee dei Genitori;

· Consiglio di Istituto.
Attuazione

La pratica attuazione di quanto contenuto nella presente "carta dei servizi" è affidata alla responsabilità etico-professionale di ciascuna parte direttamente impegnata e interessata.
Resta pertanto esclusa ogni arbitraria soggettiva interpretazione ed attuazione.

Qualora si rilevasse la necessità di apportare qualche modifica alla presente "carta dei servizi", le autorità competenti (Responsabili di Direzioni, Collegio dei Docenti, Consiglio di Istituto) prenderanno le decisioni ritenute più idonee, che verranno attuate e inserite nella carta stessa.

